

在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用

新华社北京7月7日电 近日，中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下：
我国全面进入主汛期以来，一些地方降雨量大、持续时间长，部分地区发生洪涝和地质灾害，特别是湖南岳阳市华

容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口险情，防汛形势严峻。为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾抢险工作的重要指示精神和党中央有关决策部署，现就防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用有关事项通知如下。（下转第二版）

“共同建设更加美好的上海合作组织家园”

——习近平主席出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议纪实

7月4日，哈萨克斯坦首都阿斯塔纳。当地时间10时30分，一辆红旗车驶过载着巨大“萨姆鲁克”雕像的国家独立纪念碑，车上的五星红旗迎风猎猎。

此刻，上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议的迎宾仪式正在进行，中国国家主席习近平抵达现场。独立宫的大门缓缓开启。穿过摆满国旗的长廊，习近平主席健步走向迎接他的哈萨克斯坦总统托卡耶夫。

历史的钟摆，指向了阿斯塔纳峰会时间。激荡的百年变局下，这个人口约占世界一半、经济总量约占全球1/4的国际组织，正冲破传统国际格局的藩篱，在万千期待中，坚韧成长。

“上海合作组织之所以能够经受住国际形势风云变幻的考验，根源在于我们始终坚持团结合作的优良传统、平等互惠的合作之道、公平正义的价值追求、包容互鉴的广博胸怀。”回望23年来的不平凡历程，这一战略判断深邃洞察历史大潮的时与势。

审天下之时，度微末之势。在阿斯塔纳峰会，近距离去感悟大国外交漫漫征途的坚实步履，去感知上海组织在变乱交织的世界面向未来的壮阔图景。

“我们要牢固树立命运共同体意识，始终秉持‘上海精神’，坚定不移走契合本国国情、符合本地区实际的发展道路，共同建设更加美好的上海合作组织家园，让各国人民安居、乐业、幸福。”

两张合影：选择同行的伙伴

一个判断，愈发深入人心。国际形势愈是风云激荡，上海组织的笃定前行愈显光芒。眺望世纪之交，“当时冷战遗留的对立和割裂尚待弥合”。国与国如何相处？结伴发展还是阵营对抗？亚欧大陆6个相邻国家，作出历史抉择。

一个全新的国际组织、一种全新模式应运而生。在冲破逆折的历史航道中，上海组织的问世被称为“一个改变全球战略格局的重大事件”。

令人感佩的过去，更是正在发生的历史。4日上午，一张上海组织峰会的“全家福”载入史册。习近平主席左侧不远处，白俄罗斯总统卢卡申科首次出现在上海组织成员国领导人集体合影中。

就在随后举行的上海组织成员国元首理事会第二十四次会议上，托卡耶夫总统宣布了首项安排，“关于给予白俄罗斯上海组织成员国地位有关决议的签字仪式”。“全世界对上海组织的兴趣都在增长。”他深有感触。

圆桌前，围坐在一起的，是发展阶段不同、社会制度不同的成员国的领导人。笔尖齐刷刷划过纸面。

从最初的6个成员国，到今天随着白俄罗斯的加入，拥有10个成员国、2个观察员国、14个对话伙伴。掌声回荡，人们感叹

于上海组织蓬勃的生命力。7年前，也是在阿斯塔纳，印度和巴基斯坦成为上海组织成员国。去年，接收伊朗为成员国。而同时，“希望加入上海组织的国家排成了队”。

每一步成长，都是选择的结果。选择接纳，展示了上合的开放与包容；选择加入，昭示着理念的共鸣、使命的共担。

卢卡申科总统在发言中谈及“加入”的喜悦：“这是一个严肃而深思熟虑的决定，我们看到上合组织在世界政治中的作用持续加强，应对全球挑战的最佳办法是我们的团结和凝聚力。”

在这个变乱交织的世界，上海组织毫无疑问是一支稳定的力量。恰如有评论说，与有的组织扩大往往伴随着动荡不安不同，上海组织的扩容意味着和平发展力量的增长。

和“成员国+1”的新闻同时刷屏的，是另一个“+”号，首次以“上海合作组织+”的形式举行峰会。

随之而来的另一张合影，也注定被历史所铭记。观察员国领导人、主席国客人领导人，以及联合国秘书长等国际和地区组织及多边机制负责人同上海组织成员国领导人并肩而立。“好朋友、新伙伴济济一堂、共商大计”，习近平主席对此评价，“说明在新的时代条件下本组织理念广受欢迎，成员国的朋友遍布天下。”

志合越山海。12次出席上海组织峰会，习近平主席每一次都会讲到上海组织诞生之初所确立的“上海精神”，这次也不例外。“以‘互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展’为基本内容的‘上海精神’，正是出现这两张合影的内在动因。”

“上海精神”，新的生命力何在？当“人类社会又一次站在历史的十字路口”时，关键要有应对好这一变局的“识变之智、应变之方、求变之勇”。峰会上各方的发言生动展现了人们在历史关头的又一次抉择。

“我们正在经历一个国际体系的基础正在动摇的时期”；

“世界比以往任何时候都更需要恢复信任、正义和团结”；

“反对单边制裁，反对干涉别国内政”；

“上海组织应该而且一定会在国际舞台上发出更加响亮的声音”；

“上海组织作为多极世界体系关键支柱之一的作用正在日益加强”；

……

于时间长河更见精神之力。

破土萌芽之时，面对刚走出冷战阴霾不久的世界，“上海精神”唤起追求和平与发展的强烈共鸣；风华正茂之际，面对进入新的动荡变革期的世界，“上海精神”激发团结协作、发展共赢的广泛和鸣。

斗转星移。“上海精神”是根基，是灵魂，是上海组织不断发展壮大的“成功密码”。“顺应当今时代潮流、契合人类进步方向”，习近平主席评价上海组织的这句话言简意赅。（下转第二版）

新建500千伏变电站保障汉口度夏

“这里将承接我国西北部电能，为武汉所用”，江北输变电工程建管单位、国网湖北省电力有限公司中超建设管理公司该项目经理程浩告诉记者。作为“外电入汉”工程，该项目能大幅提升武汉电网消纳清洁能源的能力。该项目也是湖北省首个超高压进城工程。

何谓“进城”？程浩解释，目前，武汉已建成9座500千伏变电站，这些超高压变电站多位于远城区边缘，远离城市中心。500千伏江北变电站位置接近三环线。程浩介绍，根据最新负荷预测，武汉汉口城区需增加新的高等级电源点，以保障远期充足供电能力。由于汉口城区超高压线路进城通道不足，通过外围新增500千伏变电站，无法根本性满足汉口城区供电需求。新建500千伏江北变电站可减少电能远传输距离造成的电能损耗，让电网电能更强劲、更稳定，满足汉口城区未来10年经济社会高质量发展。项目的建成，将在江北地区迎峰度夏等负荷高峰时段，起到稳定负荷、保障供电的重要作用。

江北变电站是华中地区首个500千伏室内变电站，据测算，建设常规室外500千伏变电站占地缩小50%。建成后，其主变压器等电气设备全部被放置于22米高的错层建筑中，站内种植草皮，与周边环境融为一体。目前，500千伏江北变电站土建工程已完成25%。项目投产后，李家墩、先锋、赵家条、德胜堂、武展等220千伏变电站接入这里，形成全新的电网构架。

“世界比以往任何时候都更需要恢复信任、正义和团结”；

“反对单边制裁，反对干涉别国内政”；

“上海组织应该而且一定会在国际舞台上发出更加响亮的声音”；

“上海组织作为多极世界体系关键支柱之一的作用正在日益加强”；

……

于时间长河更见精神之力。

破土萌芽之时，面对刚走出冷战阴霾不久的世界，“上海精神”唤起追求和平与发展的强烈共鸣；风华正茂之际，面对进入新的动荡变革期的世界，“上海精神”激发团结协作、发展共赢的广泛和鸣。

斗转星移。“上海精神”是根基，是灵魂，是上海组织不断发展壮大的“成功密码”。“顺应当今时代潮流、契合人类进步方向”，习近平主席评价上海组织的这句话言简意赅。（下转第二版）

魅力一夏 (8版)

在长江大桥追日落



长江大桥落日余晖，吸引各地游客拍照。长江日报记者何晓刚 摄

武汉华测研发高精度智能装备

为无人机无人船装上“北斗激光眼”



武汉华测卫星技术有限公司车间内，技术人员在组装北斗无人化自动测量船。长江日报记者史伟 摄

长江日报讯(记者史伟 通讯员蒋文利) 武汉华测卫星技术有限公司(以下简称“武汉华测”)依托北斗导航系统，自主研发三维激光雷达等高精度智能装备，使无人机、无人船能够实现“上天通地入水”的全空间作业能力，为国土测绘、水利、交通、应急救援等传统应用行业，以及智慧城市、无人驾驶等新兴领域提供“一站式”解决方案。2024年前5个月，武汉华测已实现产值1.3亿元，同比增长43.9%。

2017年，武汉华测在东湖高新区成立，作为上海华测的全资子公司，武汉华测深耕北斗高精度定位姿态技术结合高精度激光测量与影像技术，构建信息智能装备，通过无人机、无人船两大载体平台，打造从“二维”到“三维”，从陆地到“星空地海一体化”的一套完整实景三维技术体系，迅速成长为国内北斗高精度激光雷达及无人船制造的领军企业。

2021年，武汉华测在光谷投资建设华测时空智能科创园，进一步整合行业资源，与湖北多家科研机构及高校紧密合作，深化产学研用一体化，实现湖北省北斗产业链共赢。武汉华测始终坚持自主研发，现年均

研发投入占比约29%，拥有自主知识产权近200项，核心技术荣获2020年国家科技进步奖二等奖。2022年推出了国内首套自主研发的国产化新一代长距高精度激光雷达，实现国产化替代并具备很强的国际竞争力。2023年荣获湖北省科技进步奖一等奖，并获批湖北省工程研究中心。

武汉华测最新推出的“如是RS10”手持扫描仪将高精度北斗RTK(实时动态测量)、SLAM(同步定位与制图)、激光雷达及视觉相结合，借助北斗芯片实现厘米级别的空间坐标精确定位，测量乃至三维重建。目前，武汉华测的多种产品服务于全球100多个国家和地区。

武汉华测负责人介绍：“智慧城市及数字孪生系统的构建，离不开对各种地物空间位置信息的精准掌握和精确数字重建。武汉华测自主研发的系列基于北斗高精度定位姿态三维激光雷达系统，契合中国市场特点，品质优异，功能齐全，作业效率高，与国外厂家的同类产品相比更具性价比，通过不同行业开展创新研发与规模化推广应用，在未来几年将迎来井喷式发展。”

沃尔核材生产线建成投产 埃文智碳双碳项目将落地 大湾区行业领军企业加快在汉聚集

长江日报讯 7月5日，蔡甸经济开发区中德国际产业园沃尔核材武汉基地，装配工程师陈怀远手持工具，正在对充电缆生产设备进行投产前的调试。

深圳沃尔核材公司是高分子辐射改性新材料行业领军企业，2022年底，该公司武汉基地拿地即开工，仅仅13个月后就完成了一期项目建设，首批电力电缆附件产品和新能源充电桩产品下线。目前，武汉基地已有3条生产线建成投产。

武汉基地相关负责人张会说，公司在国内另一个城市的生产基地与蔡甸基地几乎同时拿地，但现在还没有完工。

6月17日，陈怀远打“飞的”从大湾区的深圳总部驰援武汉基地建设。“每天都有大量设备进场。最忙的一天，有深圳总部的，东莞、惠州、常州等各个基地的，几乎集团内的所有装配工程师都会师蔡甸基地。如算

上普通装配工，仅设备安装就超过200人，场面很是壮观。”陈怀远说。

“近年来，公司进入高速发展期。今年一季度，集团营业收入较去年同期增长了两成多，净利润增长了77.27%。”张会说，公司在国内现有10余个生产基地，蔡甸基地投产最快，“武汉项目一天没耽误，流程很顺畅”。

当前，沃尔核材正抢抓新能源汽车、高速通信等新兴产业领域。张会说，公司当初选择落户武汉，看中的是这里的教育优势，“武汉基地目前已与武汉大学专家团队开展合作”。

“企业在大湾区起步，以后会在武汉发展壮大。”沃尔核材总裁易华蓉这句话，代表了不少来汉投资的大湾区企业的心声。

去年5月，武汉市党政代表团赴粤港澳大湾区考察学习，武汉与大湾区企业加速“双向奔赴”。从大湾区来武汉不到半年，湖

北埃文智碳以新能源光伏业务为突破口，一批双碳项目将落地，逐步引入碳排放监测管控、碳资产开发运营、新能源零碳园区建设等核心业务。

2021年7月16日，全球规模最大的碳市场——全国碳市场上线交易正式启动。负责注册、登记、结算的全国“大数据中枢”中国碳排放权注册登记结算有限责任公司设在武昌区碳汇大厦。众多大湾区双碳企业的目光汇聚在此，其中也包括埃文智碳母公司埃文低碳。

“我们在对湖北武汉双碳产业的持续关注中了解到，湖北省、武汉市、武昌区三级联动出台了一系列政策和措施支持碳金融集聚区建设和气候投融资试点工作。”埃文低碳副总经理邓晓芳说，在武昌区，以碳汇大厦为核心打造的全国碳金融集聚区，也形成了覆盖碳市场全过程的产业链条，以及气候

投融资综合服务平台、碳普惠线上平台等服务链条，发展环境很好。

近年来，武汉聚焦新一代信息技术，大力推进光电子信息、人工智能等重点产业，大湾区企业加快在汉聚集。

TCL华星光电技术有限公司已在汉建设印刷OLED量产线，相关产品计划今年年底上市，有望实现在中大尺寸OLED柔性显示对日韩厂商的弯道超车；万润科技作为国内早期LED上市公司之一，2022年底将旗下万润半导体公司落户青山区，该企业正计划将新型LED制造、存储半导体等主业新设产能落户湖北和武汉。

7月3日，2024武汉市跨境电商对接交流会大湾区专场活动上，又有8个签约项目落地武汉。

(记者张衡 秦璟 通讯员周雄 颜丹丹 吴迪 周玉微 实习生黄晨曦 徐嘉露)

全方位织牢「防溺水」安全网

进入盛夏，“防溺水”再度成为重点话题。亲水是天性，夏天玩水、游泳更是许多人的一种休闲方式。溺水事故让人痛心，防溺水事关人民生命安全，需全方位织牢“防溺水”的安全网。

对于防溺水，悬挂横幅、发放画册、观看视频等安全宣传，与消防、水上救援等专业人士的实操演练，都是筑牢安全网的一环。溺水不分大人小孩，但孩子是更脆弱的人群。孩子要在安全教育和实操培训中，去了解溺水危害、学习安全知识。家长也应是重点宣教对象，不少溺水事故就是家长在场的时候发生的。“知道什么是对的”和“如何做才对”不是一回事，需要家长接受相关宣教培训。

除了警示提醒，很多地方在“人防、物防、技防”上有新做法。比如有地方强化管控区域范围，标配了“救生圈、救生绳、救生杆”等设备，有条件的还装上了无人机巡查、智能报警装置、机器人搜救设备等。还有的从“辖区摸排”入手，重点做好留守儿童、单亲家庭、事实孤儿等重点群体监管看护。

生长在江湖之滨，普及游泳技能很有必要。7月10日，武汉40家游泳池将再度向中小学生免费开放，让孩子远离危险水域，提高自救能力。

“防溺水”重在防，关键是全方位。织密“防溺水”安全网，需要家庭、学校和社会共同努力，快乐度夏、安全度夏。

长江评论

华农新技术让预制菜用上天然植物保鲜剂